

Федор Лукьянов
о стабильности
и переменах
в российской
политике



Страница 09

Доклад Международной
организации труда:
безработных и работающих
нищих в мире становится
все больше

Страница 09

Вчера Апшеронский
районный суд
прекратил уголовное
дело в отношении
сироты



Страница 10

Михаил Гусман:
Меня иногда упрекают
в том, что я чуть ли
не на равных беседую
с президентами



Страница 11



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 23 января 2020. № 13 (8067) www.rg.ru

Федеральный выпуск

власть Владимир Путин утвердил представленных Михаилом Мишустиним членов правительства

Кабинет с видом на перемены

Кира Латухина,
Владимир Кузьмин

Президент Владимир Путин подписал указ о структуре правительства, а также назначил вице-премьеров и министров в кабинет Михаила Мишустина. Согласно указу

«О структуре федеральных органов исполнительной власти» у премьер-министра будет девять заместителей, из них один — первый, а также вице-премьер — полпред президента в Дальневосточном федеральном округе и зампред правительства — руководитель аппарата кабинета.

Упраздняется министерство по делам Северного Кавказа: его функции переходят минокономразвития. Правительство согласно указу руководит Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и Федеральным медико-биологическим агентством. А руководство Федеральным агентством по управлению госимуществом осуществляет минфин.

Владимир Путин во вторник встретился в Доме правительства с новым составом кабинета министров и поздравил всех с высокими назначениями, пожелав успехов в работе. Встреча продлилась несколько минут. «Уверен, что это в жизни каждого из вас будет серьезным испытанием и серьезным событием», — подчеркнул Владимир Путин. «В вашем успехе заинтересованы не только вы, не только мы, кто здесь сейчас находится, в этом зале, — вся страна в этом заинтересована», — добавил он.

Глава государства отметил заслуги предыдущего состава правительства: оно очень много сделало, чтобы создать базу для дальнейшего развития. Прежде всего созданы очень хорошие макроэкономические условия. «Без этого невозможно развивать экономику вообще, а значит, не будет никакого результата и в социальной сфере», — подчеркнул он. «Все, что добито непосильным трудом, скажем так, с небольшой иронией, но тем не менее это правда, должно быть хорошо использовано и на будущее для достижения общенациональных целей и для эффективного использования тех инструментов, которые созданы для этого, чтобы эти цели были достигнуты. Иметь в виду национальные проекты», — заявил Путин. Предыдущее правительство очень много над этим работало,



АЛЕКСЕЙ НИКОЛЬСКИЙ / ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РФ / ТАСС

АКЦЕНТ

Владимир Путин — министрам: В вашем успехе заинтересованы не только вы, не только мы, кто здесь сейчас находится, в этом зале, — вся страна в этом заинтересована

и это дееспособные инструменты и достойные цели, считает он. «У вас есть все, чтобы они были достигнуты во благо интересов страны и нашего народа», — обратился он к новому кабинету. Важнейшей задачей президента назвал повышение благосостояния граждан и укрепление государственности и позиции России в мире. «Все это абсолютные достижимые цели», — убежден Владимир Путин. Премьер-министр Михаил Мишустин поблагодарил главу

государства за доверие его команде. «Мы все хорошо осознаем, что задачи, стоящие перед нами, непросты, выполняются усилиями, чтобы их выполнить». Сразу после встречи с президентом он решил провести заседание правительства, чтобы обсудить меры по реализации Послания Федеральному Собранию России в мире. «Все это абсолютные достижимые цели», — убежден Владимир Путин. Премьер-министр Михаил Мишустин поблагодарил главу

чилось очень сбалансированным, у нас достаточное количество людей, которые работали в прежнем составе, но в то же время очень большое обновление», — отметил глава государства. Президент уверен, что министрам правительства Михаила Мишустина удастся выйти «на самые высокие и самые достойные показатели». Более глубокими стали кадровые изменения в правительстве. Предыдущий кабинет председателя состоял из 32 человек, из которых 10 занимали должности вице-премьеров, один из которых совмещал ее с портфелем министра финансов, и 21 имели статус федеральных министров.

У премьер-министра Михаила Мишустина заместителей будет девять, в том числе один первый вице-премьер, один по совместительству возглавит аппарат правительства и еще один будет также полпредом прези-

дента в Дальневосточном федеральном округе. У вице-премьеров совмещений с министерскими должностями не будет. Поэтому новый кабинет, учитывая и его председателя, состоит из 31 человека.

Из прошлого состава кабинета министров покидают 15 человек, новичками в правительстве стали 14 человек.

Значимыми можно считать перемены в финансово-экономическом блоке правительства. Антон Силуанов, совмещавший должности первого вице-преьера и главы минфина, сохранил министерский портфель. Первым зампредом правительства назначен помощник президента по экономическим вопросам Андрей Белоусов. Разработкой стратегии развития экономики страны он занимается на протяжении долгих лет. Еще в 2006 году Белоусов пришел в министерство экономического развития и торговли в качестве заместителя руководителя. В 2008 году, когда Вла-

димира Путин приехал в Дом правительства, чтобы лично встретиться с новым составом кабинета министров.

димира Путин возглавил правительство, Андрей Белоусов перешел в Белый дом в кресло директора департамента экономики и финансов, в 2012 году в кабинете Дмитрия Медведева возглавил минокономразвития, но летом 2013 года глава государства забрал его в Кремль в качестве своего помощника. У Белоусова репутация экономического стратега, и его назначение отвечает тем приоритетам, которые новому правительству предстоит решать в самое ближайшее время. В кризисных условиях предыдущий кабинет министров смог создать для экономики страны условия макроэкономической стабильности: снизить инфляцию до минимальных в истории России значений, вернуть бюджету профицит, наполнить Фонд национального благо-

состояния. 2

от первого лица Елена Шмелева: В Сочи появится новый академгородок и современный университет Вам светит «Сириус»

Ксения Колесникова

Хватит ли на всех детей центров для одаренных? Способен ли интеллектуальный расцвет раскрыть таланты ребенка? В каком классе начинать готовиться к международным олимпиадам? В России создается масштабная сеть по поиску и поддержке способных ребят. Об этом «РГ» рассказала руководитель фонда «Талант и успех», глава Образовательного центра «Сириус» Елена Шмелева.

Елена Владимировна, не удивляйтесь: сразу хочу спросить про искусственный интеллект. Он уже играет в шахматы, работает в банках, разрабатывает лекарства и даже научился сдавать ЕГЭ. А в развитии талантов искусственный интеллект может помочь?

ЕЛЕНА ШМЕЛЕВА: Сейчас обсуждается применение элементов искусственного интеллекта при предметном обучении. Например, математики или информатики.

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК Глава ФТС Владимир Булавин о борьбе с лжеэкспортом и ввозом санкционной продукции

Погоны для погоны

Юлия Кривошапка

Санкционная продукция спустя 5 лет после введения продовольственного эмбарго продолжает поступать в страну, хотя и в гораздо меньших объемах, чем раньше, рассказал на «Деловом завтраке» в «Российской газете» руководитель Федеральной таможенной службы (ФТС) Владимир Булавин.

Владимир Иванович, Федеральная таможенная служба продолжает изымать санкционную продукцию. Нужны ли, на ваш взгляд, дополнительные меры для борьбы с незаконным ввозом?

ВЛАДИМИР БУЛАВИН: Вы знаете, что вопрос противодействия ввозу

АКЦЕНТ

12 тысяч сотрудников таможи переведут «под погоны». У них появятся право на ношение и применение оружия

так называемой санкционной продукции возник не сегодня, а еще в 2014 году. Нами было создано 35 мобильных групп, которые работают на российско-белорусском и российско-казахстанском участке границы. Изначально, с учетом того, что у нас с этими странами создан единый таможенный союз, нам было дано разрешение использовать такие группы в непо-

средственной близости от государственной границы. Со временем у нас накопилась информация, по каким основным трассам движется «санкционка», на каких плодовоощных базах она хранится. В конце 2019 года решением президента мы получили возможность использовать мобильные группы на всей территории страны. Это позволит, в том числе, сосредото-

чить наши силы как раз на тех основных направлениях и трассах, по которым перемещается санкционная продукция. Кроме того, мобильные группы получили право без участия коллег из МВД останавливать грузовые транспортные средства для проверки. На автомобилях, которые используют мобильные группы, будут нанесены специальные цветографические схемы, также их оснастят спецсигналами. В последние годы мы отмечаем снижение объемов ввоза в страну откровенно санкционной продукции — то есть продукции, при исследовании которой таможенник на месте или эксперт в лаборатории однозначно могут сказать, что это «санкционка». 7

ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин призвал не тянуть с реализацией социальных инициатив Послания

Семейный разговор

Кира Латухина

Материнский капитал можно получить и потратить сразу после рождения первенца, сроки оформления документов на него сократят. В целом реализацию поручений Послания нельзя затягивать — время не резиновое. Об этом Владимир Путин заявил на встрече с общественностью. Он также отметил, что Россия нужна сильная президентская власть, парламентская республика для нашей страны нецелесообразна.

В среду Владимир Путин посетил город Усмань в Липецкой области: осмотрел поликлинику и школу искусств, а также пообщался с местной общественностью, чтобы узнать мнение граждан о мерах, предложенных в Послании Федеральному Собранию.

Участники встречи сразу попросили поручить правительству в разумные сроки принять нормативные акты, чтобы деньги в регионы могли поступить уже к лету. Иначе задачи могут быть не выполнены. «Об этом я как раз и говорил, я прекрасно это понимаю», — кивнул Владимир Путин. Одна из задач — организация горячего питания, в Липецкой области уже решена. Но так не везде. Глава государства предложил брать местные продукты, чтобы у локальных производителей был рынок сбыта. На организацию всей этой работы нужно время, но оно не должно быть резиновым, согласился он.

Председатель Совета матерей России Татьяна Бутская обратила внимание, что в ряде регионов были задержки с выплатой «путинских» пособий на ребенка, и попросила, чтобы губернаторы отслеживали выплаты.

6

планы Утверждена новая доктрина продовольственной безопасности

Доктрина на экспорт

Алена Узбекова

Президент Владимир Путин утвердил новую Доктрину продовольственной безопасности России.

Академик РАН, бывший вице-секретарь минсельхоза Александр Петриков выделяет три новшества по сравнению с прежним вариантом документа, утвержденным в 2010 году (его основные пороговые значения выполнены).

Расширена продуктовая линейка, по которой оценивается продовольственная независимость. Добавлены овощи и бахчевые, фрукты и ягоды, а также семена основных сельскохозяйственных культур отечественной селекции. Расширен список потенциальных рисков и угроз продовольственной безопасности. Появились риски снижения плодородия сельхозземель из-за их нерационального использования. Добавлены ветеринарные и фитосанитарные риски, санитарно-эпидемиологическая и социальная угрозы. Последняя обусловлена снижением привлекательности сельского образа жизни. Это создает риски для обеспечения отрасли кадрами.

9

КУЛЬТУРА



Выставка Александра Родченко отрывается завтра в Центре фотографии имени братьев Люмьер

Официальные курсы валют ЦБ России с 23.01.20	Австралийский доллар 42,2699 Азербайджанский манат 36,4482 Армянский драм 12,9293 Белорусский рубль 29,2264 Болгарский лев 35,0237 Бразильский реал 14,6784	Венгерский форинт** 20,4817 Вон Республики Корея** 53,0967 Гонконгский доллар** 79,5624 Датская крона* 91,6648 Доллар США 61,8343 Евро 68,5186	Индийская рупия** 86,8258 Казахстанский тенге** 16,3921 Канадский доллар 47,2812 Киргизский сом** 88,5026 Китайский юань* 89,5638 Молдавский лей* 34,8346	Новый туркменский манат 17,6922 Норвежская крона* 68,7950 Польский злотый 16,1620 Румынский лей 14,3334 СДР 85,3128 Сингапурский доллар 45,8168	Таджикский сомони* 63,7796 Турецкая лира 10,4168 Узбекский сум*** 64,7680 Украинская гривна* 25,4328 Фунт стерлингов 80,6752 Чешская крона* 27,2746	Шведская крона* 64,8811 Швейцарский франк 42,6820 Южноафриканский рэнд* 56,2130	*3а10 **3а100 ***3а1000 ****3а10 000
--	--	---	--	--	--	---	---

